Русск.яз. Аттест. пед.кадров.5 кл. 2в. Итог 2008-09 уч.г


Тест по русскому языку.
5 класс

II вариант.

1. Укажите слово, в котором букв больше, чем звуков:

1. Рябина.

  2 Ягода.

3. Кузьма.

4. Лейка.
2. Укажите слово с мягким знаком.

1. Лен?тяй.



3. Болез?нь.

2. Гос?ти.



4. Прос?ба.

3. В каких словах правильно указано ударение? Выберите ответ:

                                               /                                        /                             /                                  /

а) повторит; б) щавель; в) клала, г) километр.

1. а, б.

2. в, г.

3. б, в.

4. а, г.

4. Выпишите в бланк ответов слова, вставив недостающие буквы, если это необходимо.

1. С…едобный.    2. Без…облачный.    3. Почтал…он.    4. Под…езд.

5. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	ре…кие (волосы)
	д
	д
	т
	д

	хру…кое (стекло)
	п
	п
	б
	б

	ватру…ка (вкусная)
	ш
	ж
	ш
	ж

	дер…кий (ответ)
	з
	з
	з
	с


6. Укажите слова, в которых буква О обозначает звук, близкий к [а].

а) долина;    б) находка;    в) цветок;    г) монета;    д) выбросить.

1. а, б, в.

2. в, г, д.

3. а, г, д.

4. б, в, г.

7. В каких словах непроизносимые согласные?

а) крепос?ной крестьянин;

в) крутая лес?ница;
б) интерес?ная книга;


г) космическое путеше?ствие.
1. а, б.

2. в,г.

3. а, в.

4. б, г.

8. Укажите формы одного и того же слова:
а) дружно;

в) о друге;

д) друг.
б) дружный;

г) подруга;
1. а, б.

2. в, д.

3. г, д.

4. в, г..

9. (См. № 8) Укажите слово(а) с нулевым окончанием.

1. а, д.

2. б.

3. г.

4. д.

10. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	разв…вается (флаг)
	е
	е
	и
	и

	сл…зать (мёд с ложки)
	е
	и
	и
	е

	ув…дать (чудо)
	и
	и
	и
	и

	зап…вать (песню)
	е
	е
	е
	и


11. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	ч…вствовать
	у
	у
	у
	у

	щ…риться
	ю
	у
	у
	у

	параш…т
	ю
	у
	ю
	ю

	поч…ще
	а
	а
	а
	я


12. Укажите, в каком столбике в корне слов только О.

1. Возл…жить.   2. Отр…стить.   3. Разр…стись.   4. Прил…гательное.

     Р…сточек.
   Отр…сль.          Сл…гать.
        Водор…сли.

13. Укажите столбик слов только с буквой З на месте пропуска.

1. Ра…бери
    2. И…жарить.   3. Чре…вычайный.    4. …дешний.
Бе…следно.    И…чертить.      Бе…смысленно.
В…дрогнуть.
14. У каких слов верно указаны падежи?.

             а                                                б

Две капли (Род.п.) брызнули в стекло (Вин.п.),





     в
От лип душистым мёдом (Род. п.) тянет,

И что-то к саду подошло,
г
По свежим листьям (Дат.п.) барабанит.
(А. Фет)

1. а, г.

2. б, в.

3. б, г.

4. а, б.

15. В каком столбике слова с одинаковыми окончаниями?

1. В област… .
2. У опушк… .
3. В арми… .        4. На чужбин… .
В музе… .
    На собрани… .
    Из рощ… .
   К молодёж… .
На фабрик… .
    На дорог… .
    В здани… .
   В Сибир… .
16. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	ш…пот
	о
	ё
	о
	ё

	ч…рный
	ё
	ё
	ё
	ё

	с багаж…м
	о
	о
	ё
	о

	теч…т
	ё
	ё
	ё
	о


17. Выберите правильный ответ. В словах: ресниц… , ц…стерна нужно писать:

1) в 1 и 2 слове -Ы
2) в 1 и 2 слове -И;
3) в 1 слове – -Ы, во 2 слове – -Е;
4) в 1 слове – -Ы, во 2 слове – -И.

18. В каком предложении прилагательное употреблено в форме творительного падежа и в его окончании пишется буква И ?

Огромный старый клён оделся свеж…й(1) зеленью.

По весенн…му(2) небу плывут белоснежные облака.

Травы прячут син…ю(3) фиалку.

Как взмолится золотая рыбка,

Голосом молвит человеч…м(4).
19. В каких словах нельзя писать мягкий знак?
Возьмём с собой сушёных груш…(1)
И двинемся в лесную глуш…(2).

Солнце, ярко ты сияеш…(3).

Отцветает тополь,

Белый пух кружит…ся(4).

1. Во 2 и 3.

2. В 1 и 4.

3. В 3 и 4.

4. Во 2 и 4.
20. Время каких глаголов указано неверно?
Уж тает(1)(наст.) снег,

Бегут(2)(буд.) ручьи,

В окно повеяло(3)(наст.) весною…

Засвищут(4)(буд.) скоро соловьи

И лес оденется(5)(буд.) листвою.

1. 1, 2.

2. 3, 4, 5.

3. 2, 3.

4. 2, 3, 4, 5.
21. В каких глаголах на месте пропуска буква  И?
Труд корм…т(1), а лень порт…т(2).
Плохого человека ничем не уваж…шь(3).

За малым погон…шься(4) – большое потеря…шь(5).
1. 1, 2, 3.

2. 2, 3, 4, 5.

3.  3,4, 5.

4. 1, 2, 3, 4.

22. В этом глаголе надо писать суффикс –И.

1) наде…ться;



3) замет…ть;

2) ненавид…ть;


4) увид…лся.
23. Укажите распространённое предложение.

1. Звёзды меркнут и гаснут.

2. Ночь звёздная, но тёмная.

3. Слышались смех, голоса и песни.

4. Красив увядающий лес.
24. Укажите предложение, в котором не нужно ставить запятые (знаки не расставлены).

1. Мороз трещит и вьётся вьюга.

2. Музыка оборвалась когда в окнах заполыхал багровый рассвет.

3. Деревья по краям борозд зазеленели первым пухом и выпрямились во весь рост.

4. Вершина сосны качнулась дерево рухнуло на дорогу.

25. В этом предложении однородными членами являются обстоятельства:

1. Сила, свет, красота ночи стали ослабевать.

2. Луна освещала спящий сад, дорожки, беседку.
3. В любом лесу могут встретиться сыроежки с красными, жёлтыми, белыми шляпками.

4. Неохотно и несмело смотрит солнце на поля.
26. Выпишите в бланк ответов предложение, расставив знаки препинания.
Муму подойди же ко мне подойди к барыне говорила госпожа.
27. Выберите правильный ответ. Тире следует поставить в предложениях:

I. Друзья познаются в беде.
II. Амур самая длинная река России.
1. В I и II.
2. В I.

3. Во II.

4. Ни в I, ни во II.
28. Сравните два отрывка. Какой из них является текстом?

1. Перед нами стоял степной лес. Наше внимание привлекли цветы. Они были яркие, на многих из них сидели пчёлы, летали шмели, бабочки. Деревья слегка колыхались, а листочки как будто шептались.
2. В русском языке есть особая группа слов – этикетные слова и выражения, необходимые для речевого общения. По поведению узнают, воспитанный человек или невоспитанный, приятно с ним иметь дело, разговаривать или нет.
1. 1 и 2.

2. 2.

3. 1.

4. Ни 1, ни 2.

29. Прочитайте, определите типы текстов.

А. Двухнедельного орлёнка подобрали ракетчики и назвали Яшкой. Постепенно птица научилась летать.
Однажды Яшка поднялся в воздух и, тяжело махая крыльями, полетел в степь. Сделав большой круг, он вернулся. Прошёл ещё месяц. Яшка превратился в красавца-орла: чёрно-коричневый, в белых брючках и белой манишке. Так и остался он жить у своих друзей.

(По Самсонову)
Б. 1) Я перебираю в памяти места, какие видел, и убеждаюсь, что видел мало. 2) Но это не так уж страшно, если вспоминать увиденные места не по количеству, а по их свойствам, по их качеству. 3) Можно, даже сидя всю жизнь на одном клочке, увидеть необыкновенно много. 4) Всё зависит от пытливости и от остроты глаза.
(К. Паустовский)
1. Тексты А – повествование, текст Б – описание.
2. Текст А – рассуждение, текст Б – повествование.

3. Текст А – повествование, текст Б – рассуждение.

4. Текст А – описание, текст Б – рассуждение.

30. (См. № 29) Озаглавьте текст А (ответ запишите в бланке).

31. (См. № 29) Укажите стиль текста А.

1. Научный.

2. Разговорный.

3.Художественный.

32. В каком предложении текста Б заключена главная мысль?

34. Подберите к каждому слову синоним и антоним.

Грусть – 

Свежая (газета) – 
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